

北京停运,武汉广州停运…… 公共自行车还能骑多久?

新华社电 近期,公共自行车在北京中心城区、内蒙古呼和浩特等地停运,此前武汉、广州等也宣布车辆停运。从一车难求到低调离场,公共自行车怎么了?留给我们怎样的启示?

多地公共自行车停运

车身红白色相间、凭证件办卡骑行、通过固定车桩存放取用……发展近10年,全市保有量近12万辆、网点数量近4000个、用户超100万人的北京公共自行车正淡出公众视野。

今年3月起,北京东城、朝阳、海淀等中心城区密集宣布公共自行车停运。部分城郊新城也宣布车辆停运,探索市场化运行。记者探访发现,目前大量北京公共自行车已被回收,车桩正在拆除,用户抓紧办理退押金手续。

可持续发展长期面临“内因外扰”

多位专家和企业人士分析认为,多地公共自行车“挥手作别”已有前兆,其可持续发展长期面临“内因外扰”。

车辆、车桩运维保养不足,运营和管理能力待提升。北京某公共自行车企业相关负责人表示,经常有用户反映车和桩坏了、车取不出或还不上等问题,企业运维人力严重不足,车辆退出也缺少依据。“我们的车刚推出时很受欢迎,车辆耗损快,到5年设计使用年限后,发现其作为政府资产没有专项报废依据。后来车型停产,就找不到修理配件了。”他说。

一些北京用户对车辆突然停运感到不舍。也有用户表示疑惑,去年底,北京密云区还在新增车辆网点,为何今年3月,属地政府就开始对停运征求意见?

今年4月,呼和浩特也宣布车辆停运。目前该市火车站、大型商场等人流集中处,公共自行车停车桩全部空置。

北京市城市规划设计研究院高级工程师黄斌介绍,据专业网站统计,截至目前,全球有约470个城市运维公共

自行车。中国在网点数、车桩量、车辆使用量方面排名世界第一,发展规模和水平走在世界前列。

但今年以来,山西晋城、四川宜宾翠屏等地也宣布车辆停运;早在几年前,武汉、广州已经停运,武汉还是全国首个在全市范围投放车辆的城市。

近年来,公共自行车在缓解城市拥堵、满足群众短距离出行方面发挥重要作用。从曾经一车难求,到如今“低调离场”,公共自行车怎么了?

展公共自行车仍有必要性。如北京郊区新城公共自行车受共享单车冲击相对较小,仍有发展空间。政府也应审慎研判,是否将居民“最后一公里”出行需求全部交给共享单车企业来满足。

共享单车完全市场化投资运营,其目的是追求经济效益最大化。共享单车业务运营成本高,很难长期维持低收费政策,目前骑行费用已有所涨价,不排除未来继续涨价可能。而公共自行车作为公益性交通设施,具有长期提供优质、经济、均等化服务的优势。

■聚焦疫情防控

广州新增确诊病例 系三代人同住

奶奶与早前确诊者曾一起早茶

新华社电 广州荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部26日通报,5月25日18时至26日6时,广州市报告新增2例确诊病例和1例无症状感染者(三人同住),系荔湾区人民医院(明心院区)在排查中发现,现已转运至广州市第八人民医院隔离治疗,情况稳定。

据通报,确诊病例1:宋某某,女,74岁,居住在鹤园小区东二巷,5月19日上午在康王中路668号又一间茶点轩(中山七路店)喝早茶(同时确诊病例郭某在该餐厅就餐)。确诊病例2:许某某(宋某某的孙子),男,11岁,就读培真小学。无症状感染者:雷某某(宋某某的儿媳),女,38岁,在中海花湾壹号A区美容院上班。

广州市排查发现一阳性人员 为新增确诊者侄女

新华社电 广州海珠区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部26日通报,5月26日,海珠区在医疗机构发热门诊监测中,排查发现1例本地新冠肺炎核酸阳性人员,系同日报告的荔湾确诊病例(宋某某)的密切接触者。

宋某明(宋某某侄女),女,17岁,住瑞宝街南洲名苑小区怡居街,就读于广州市轻工高级技工学校(海珠区滨江中路)。

“超级红月亮” 现身

新华社电 5月26日,本年度“最大最圆月(也称‘超级月亮’)”与月全食(也称“红月亮”)浪漫“邂逅”。天文预报显示,本次月全食初亏为北京时间17时45分,食既为19时09分,食甚为19时19分,生光为19时28分,复圆为20时53分。其中食既到生光为全食时间,也就是“红月亮”。



悉尼歌剧院一角和刚刚升起的“超级月亮” 新华社发

客机紧急降落事件持续发酵

欧美“组团”威胁制裁白俄罗斯

新华社电 白俄罗斯外交部长马克伊25日与俄罗斯外长拉夫罗夫通电话,讨论一架客机日前在白俄罗斯紧急降落一事,双方强调必须由权威专家机构对该事件进行全面客观调查。

欧美国家近期纷纷就客机紧急降落事件谴责白俄罗斯,并拟对其施加制裁。

事件发生后,欧美国家不约而同做出强烈反应。美国总统拜登24日发表声明说,美方对此事予以“最强烈的谴责”,呼吁展开国际调查并要求立即释放普罗塔谢维奇。

欧盟27个成员国领导人在24日的欧盟特别峰会后发表声明,要求白俄罗斯释放被捕记者及其女友,呼吁国际民用航空组织紧急调

查这一事件,并决定禁止白航班飞越欧盟领空以及尽快扩大对白方人员和实体制裁。欧盟委员会主席冯德莱恩还说,欧盟不久后将对白俄罗斯实施更多经济制裁。

马克伊表示,白方无意让局势恶化,多次强调并表示愿与所有国家发展正常关系,但对于挑衅白俄罗斯及其人民的行为将予以回击。

招标公告

佳兆业·凤鸣水岸:1#楼、2#楼、6#楼至10#楼、3#楼、5#楼、地下车库、非机动车充电棚1至非机动车充电棚3项目位于中牟县上元街西、清溪街北、林州街东。项目总占地面积19493.95平方米,总建筑面积52697.33平方米。现公开招标准前期物业服务企业,投标资格要求如下:一、投标单位资格要求:1、必须通过房产行政主管部门的资格预审;2、有欺诈、违约、违规等不良行为记录的物业服务企业不允许参加投标。二、投标报名及招标文件领取时间:2021年5月27日-2021年6月2日。三、投标资格预审方式:线下资格预审,线上报名。四、招标文件获取办法:中牟县住房保障和房地产管理局物业管理科(通过线下现场资格预审后获取招标文件)。联系电话:0371-62159302。招标人:郑州富乐万家置业有限公司 联系电话:15638587728 郑州富乐万家置业有限公司 2021年5月27日

物业管理招标公告

“青莲雅苑”项目位于郑州市管城区魏庄街南、魏庄东街西。占地面积38813.10平方米,总建筑面积240687.81平方米。现公开招标准前期物业管理公司。一、投标单位资格要求:1、具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书。2、通过“信用中国”查询,被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的单位不允许投标。二、投标报名及招标文件领取时间:2021年5月27日-6月2日。三、投标资格预审方式:线下资格预审,线上报名。四、招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716房间(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:17760762855 招标人:郑州鼎发置业有限公司 2021年5月27日

物业管理招标公告

“二里岗家园”项目位于郑州市管城区石化路南、城东路东。占地面积20106.50平方米,总建筑面积142184.17平方米。现公开招标准前期物业管理公司。一、投标单位资格要求:1、具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书。2、通过“信用中国”查询,被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的单位不允许投标。二、投标报名及招标文件领取时间:2021年5月27日-6月2日。三、投标资格预审方式:线下资格预审,线上报名。四、招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716房间(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:17760762855 招标人:郑州鼎发置业有限公司 2021年5月27日